



北京市“控烟条例” 实施一周年主题宣传活动召开

本报讯(通讯员李静)为进一步强化全社会对烟草危害的正确认识,提高人们的烟草防控意识,切实保护广大人民群众的身心健康,5月27日,石景山区在八角街道文化广场组织开展第29个“世界无烟日”暨北京市“控烟条例”实施一周年主题宣传活动。区人大副主任高洪雁、区卫生计生委和八角街道主要领导参加。

活动现场向沿街商户和居民发放控烟宣传折页,宣传北京市控烟条例,倡导健康的生活方式。朝阳医院京西院区和首钢医院戒烟门诊大夫为社区居民进行义诊,并对居民提供戒烟服务。社区志愿者作表态发言,表示要积极投入到控烟工作中,努力为广大居民创造良好的无烟环境。最后各位领导和社区居民、志愿者共同参加了清洁活动,再次掀起全区控烟工作新高潮。

据悉,《北京市控制吸烟条例》自2015年6月1日正式施行以来,石景山区爱卫会、石景山区卫生计生委严格落实《条例》有关规定,积极开展控烟宣传活动,努力实现《条例》宣传教育到位,监督执法履职到位,部门协调机制运行到位,禁止吸烟场所控烟效果基本到位。一年来,开展控烟专项培训12场次,培训控烟责任单位负责人3000余人次。出动卫生监督员14590人次,执法车7295辆次,开展控烟监督检查7916户次,合格7734户次,责令改正66户次,行政处罚116户次,合格率97%。重点对9个行业开展控烟监督检查,对控烟责任单位制度建设、控烟标识、控烟巡查及相关记录等情况进行重点检查。接到群众控烟投诉446起,投诉来源均为12320电话投诉,办结率达到100%,回复满意率达到100%,随着监督执



法工作的深入,宣传力度的提升,投诉案件呈逐渐下降趋势。控烟工作任重道远,我区将按

照《北京市控制吸烟条例》标准,继续推进全区控烟工作,努力建设高端绿色、健康宜居的石景山。

区卫生计生委开展 卫生应急反恐专题培训

本报讯(通讯员赵高晖)近日,区卫生计生委开展了卫生应急专题培训,邀请来自军事医学科学院和北京市疾病预防控制中心的2名国家级专家,分别讲解了生物突发事件的识别与应急救援和突发事件中消毒隔离的原则与实施。

本次培训主要针对辖区各级医疗卫生机构专业人员接触普遍较少的生物恐怖事件及在突发事件卫生应急处置中处于关键环节的消毒隔离工作,就生物突发事件的基本知识、生物战、生物恐怖袭击、突发公共卫生事件医学(应急)救援的实例分析与启示、突发事件应急处置中消毒隔离及个人防护的原则及实施方法等进行详细讲解。培训使卫生专业技术人员掌握了相关知识,提高对突发事件特别是突发公共卫生事件的卫生应急处置能力,防患于未然,一旦发生突发事件及重大传染病疫情,能够快速有效处置,切实保障辖区公共卫生安全。

下一步,区卫生计生委还将继续推进卫生应急准备及处置能力建设,拟组建区级紧急医学救援队伍,通过系统培训、反复演练,打造一支反应快、素质高、能力强的卫生应急专业队伍,更好地为保障辖区人民群众身体健康和社会稳定作出贡献。

我区开展控烟执法检查

本报讯(通讯员曹颖)近日,区卫生监督所对辖区北京市政府采购会议定点单位、各党政机关主办的会议中心和培训中心等教育培训机构进行了控烟专项检查。

本次专项检查工作重点围绕“四无一有一动”开展控烟执法检查,特别是针对“未对禁止吸烟场所内的吸烟者进行劝阻”的违法行为进行重点监督检查。同时查看了各单位的控烟制度建立情况、室内场所禁止吸烟措施执行情况、开展宣传和培训情况等。

执法人员先后检查了各单位的会议区、办公室、楼道两侧、楼梯、厕所等地。监督检查发现各单位能够落实控烟主体责任,建立控烟制度,在醒目位置张贴规范的禁烟标识和投诉举报电话号码,配备控烟劝阻员,开展各种形式吸烟危害健康的宣传等。

多措并举 提高窗口服务质量

本报讯(通讯员张志军)为进一步提升窗口服务效能和服务质量,为群众提供便捷高效优质的服务,区卫生监督所受理办证科对窗口服务存在问题进行了梳理,提出了进一步提高服务质量的几项措施。

一是切实加强一次性告知,贯彻首问负责制,进一步健全规范办事依据、工作程序、工作标准、岗位职责、各项规章制度等。二是提升窗口工作人员综合素质、业务能力。加强工作人员业务知识和相关技能培训,制定并落实好相应的学习培训计划,最大限度地满足各类人群办证服务需要。三是多渠道强化全体工作人员的服务意识,优化服务方法,提升优化服务水平。强化工作人员责任感,不断提升服务水平。规范行政许可权限,严格执行卫生行政许可逐级审批制度。四是加强网上审批,辅助提高工作效率,方便居民和企业办事,提高居民和企业对政务服务满意度。

卫生计生系统第五届幸福家庭文化节开幕



本报讯(通讯员李宏)5月28日,区卫生计生委在西黄村小学举办了石景山区第四届健康家庭运动会暨第五届幸福家庭文化节开幕式。全区九个街道(鲁谷社区)和卫生计生系统100个家庭300人参加活动。

运动会上参赛家庭分别进行了击鼓颠球、不倒森林、家庭接力、无敌风火轮和拔河五个项目的激烈角逐。活动自始至终洋溢着祥和、欢快的气氛,既赛出了成绩,也展现了家庭风采。通过家庭间的协作与竞赛活动,促进了家庭和睦,社会和谐,唱响了幸福家庭文化节“幸福家庭、健康生活”的主旋律。颁奖仪式上,区卫生计生委主任葛强宣布了

第五届幸福家庭文化节开幕,并向家庭代表授文化节旗帜,区总工会常务副主席蒋志谋为文化节开幕致辞,参加活动的领导为各获奖代表队颁奖。

据了解,自2012年以来,区卫生计生委连续举办了五届幸福家庭文化节,成为卫生计生系统的一项品牌项目。每年5月至9月文化节期间,全区各街道、社区、企业通过开展一系列的特色宣传教育活动,吸引越来越多的家庭广泛参与。这些活动根植于社区和群众之中,广泛宣传家庭幸福和健康的生活方式,倡导新型家庭人口文化,促进全区精神文明建设的蓬勃发展。



丰富体验

“六一”儿童节到来之际,苹果园街道计生办与两家宝贝联合举办的“开心100分”宝宝运动会在苹果园中学隆重举行。来自各社区100多个家庭的宝宝们体验了丰富多彩的游戏和运动带来的快乐。

比赛根据宝宝月龄设定了小蜗牛爬行(8-12个月)、过障碍大比拼(13-18个月)、小白兔拔萝卜

(19-24个月)、小象套圈(25-30个月)、串珠大比拼(31-36个月)等丰富多彩的项目。活动现场热闹非凡,参赛的宝宝热情高涨,个个奋勇争先,在体验中快乐成长。

此次活动的开展,培养了幼儿身体的灵活性和协调性,帮助家长建立科学的早教观念,提高父母的育儿知识和技能。 孙培芳



狂犬病——不可忽视的致命杀手

随着人们生活水平的提高,养宠物的人越来越多。因被猫狗抓

伤、咬伤,到北京市各狂犬病免疫预防接种门诊接种狂犬病疫苗的人数也逐年增多。资料显示,约90%的患者对狂犬病危害认识不足,被咬伤后没有进行伤口处理和疫苗接种。因此,全社会应该提高狂犬病的防范意识。

狂犬病是一种急性传染病,潜伏期1至3个月,而且不易被发现,一旦发病无药可治,病死率高达100%。因此,一旦被猫狗咬伤或抓伤,要立即用20%肥皂水反复冲洗伤口,在伤口处涂2-3%碘酒或75%酒精进行消毒,并立即到狂犬

病免疫预防门诊接种狂犬病疫苗。石景山区狂犬病免疫预防门诊设在石景山区疾病预防控制中心内,全天候24小时开诊,随时接诊患者。市民可拨打“88605007”电话咨询犬咬伤接种疫苗及伤口处理等事宜。

预防狂犬病最主要的是提高自我防范意识。养犬人要做到定期给犬类接种疫苗;不要与犬类过于密切接触,不要抚摸和挑逗陌生犬,特别应避免手和粘膜部位与动物唾液直接接触。饲养动物的家庭不要随意遗弃动物,以防流浪动物伤及他人;带狗出门要拴上链绳,以免误伤

他人。同时从世界卫生组织公布的情况表明,除了犬类外,猫、兔子等温血动物都可能会携带有狂犬病毒,需要市民提高警惕。

